



兴山

冰雪经济热起来

12月23日至24日,兴山县榛子乡昭君国际滑雪场开板迎客后的首个周末,共接待游客2200人次,收入33万多元,客房预订已到元月上旬,219间客房入住率超60%。

2022年底,兴山境内昭君国际滑雪场、三峡云栖谷国际滑雪场相继开业,与周边早有名气的神农架、五峰等滑雪场“同台竞技”,让更多消费者在冰雪休闲中流连忘返,也带动了当地冬季产业转型。

像旅游一样去滑雪

“我是第一次滑雪,体验感非常好,这里的初级道特别适合我们初学者,更宽、坡度更缓。”12月22日,专程从荆州过来团建的陈康一身藏青色汉服,脚踏滑雪板从初级雪道快速滑下,姿态优美,引得众多“长枪短炮”围观。

昭君国际滑雪场包括1条中级道、2条初级道、1条雪圈道和3万平方米的戏雪区。戏雪区还设置了家庭型及亲子活动为主的冲锋舟娱乐区域,兼顾不同年龄游客的喜好。

“旅游资源是不可复制的,但滑雪场可以。”滑雪场营销副总经理李振山认为,冰雪经济是产业,更是一种生活方式,滑雪场按照“春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪”的四季全域旅游设计,依托榛子乡高山小平原的田园风光,让滑雪运动变成游客心之所向的冬季旅游目的地。

昭君国际滑雪场所在的榛子乡,平均海拔1300米,是最佳的避暑之地。近年来,榛子乡在保护原汁原味田园风情的同时,发展避暑、康养、游乐、滑雪于一体的文旅融合产业。

“这里不仅仅只是一个滑雪场。”12月22日开板当天,从襄阳前来探店的旅行社门市经理李秀华赞不绝口,“体验感好、业态丰富,性价比高,也充分感受到了当地对游客的热情。”湖景房、山景房、家庭套房以及休闲娱乐房等500余间房间,可满足游客的多样化需求。

“农闲季”过得热气腾腾

“以前一到冬天我们都在屋里烤火

聊天,没事做,自从建了滑雪场,冬季也有游客,现在大家和我一样,不仅忙还有收入!”刚刚过去的周末,榛子乡“山里人家”老板娘甘元芳和很多开农家乐的乡亲迎来了今年首批滑雪游客。为了引流,景区与3家抖音公司合作营销,当地宣传部门也对整个景区和当地的优美风光、冰天雪地、人文特色进行宣传预热,景区同步推出的“2+2”“3+3”等吃、住、滑雪一体的套餐优惠,备受团队和旅行社的青睐。

除了外地游客,到农家乐来的很多是兴山及周边的游客。“除了体验一下滑雪,更多的是来拍照、看风景。”住在古夫县城的王芳笑着说。

冰雪经济也填补了榛子乡冬季旅游空白,有的村民成为滑雪场员工,有的发展起畜牧养殖,将牛羊卖给景区餐厅,如今全乡开办起100多家民宿、农家乐,将曾经的“农闲季”过得热气腾腾。

(选自 湖北日报客户端兴山频道 作者 乔长姣)

巴东

3000余亩中药材成富民“良方”

下种、施肥、起垄……12月23日,巴东县大支坪镇耀英坪村晒堡家庭农场主吴玉香带领数十名工人,顶着寒风,在田间种植中药材大黄。

“今年大黄销售行情好,亩产收入超过7600元。”吴玉香说。

吴玉香今年39岁,2013年,她放弃大城市的工作,返乡发展药材产业,成功探索“公司+农场+生产基地+农户”发展模式,已发展药材千余亩,年产值700万元,带动150户农户增收。

创业的过程中,吴玉香遇到过各种各样的困难。2019年9月,第一批药材丰收,即将进入粗加工的烤制阶段。就在这时,厂区租赁环节出了意外,不得不重新寻找地方建厂。

“如果不及时进行烤制,大黄就会腐烂变质,将一文不值。”吴玉香说,当时愁得整夜睡不着觉,在村党支部的帮助下,她积极与农业服务中心对接,申请5万元补贴资金,用10天时间,重新找到

合适的场地,将设备安装并及时投产。经过10年的打拼,吴玉香的药材品相越来越好,逐步得到了市场的认可,成为亳州中药材交易市场的抢手货,且较市场均价还高出几元钱。

今年,耀英坪村积极参加全县发展新型农村集体经济扶持村申报擂台赛,成功争取到60万元的集体经济扶持资金,发展药材种植260余亩,并实行“村股份经济合作社+基地+党员示范户+农户”的生产经营模式,全村17名党员示范带动种植中药材500余亩,成功“破题”村集体经济产业发展“瓶颈”。

近年来,大支坪镇抢抓发展机遇,在全镇发展中药材3000余亩,涉及10多个品种,今年全镇中药材销售收入突破1200万元,带动千余农户稳定增收。

(选自 湖北日报客户端巴东频道 作者 谭德胜 向子阳)

来凤

打造“多元解纷”边区样板

“感谢综治中心和村委会的调解,我对调解结果很满意。”12月25日,面对回访的来凤县漫水乡综治中心和桶子村村委会工作人员,村民田某再三表示感谢。

田某和5组村民向某两家林地边界不清,此前村委会多次调解,但双方均未达成一致意见。今年上半年,因田某错砍了向某家的五棵杉树,两家纠纷再起。乡综治中心和村委会了解情况后第一时间赶到现场查看,并找了鉴定部门估价,随后多次组织双方进行协商,在工作人员的见证下,确认双方涉争议林地的分界线和赔偿金额度。

“县、乡(镇)、村三级调解体系的建立和完善,做到了化解矛盾于萌芽、调处解纷在前端。”来凤县委政法委相关负责人表示,来凤县共有人民调解委员会208个,人民调解员662名,今年以来,来凤县三级调解委员会累计接待群众1329人次,开展矛盾纠纷排查631次,受理矛盾纠纷564件,

成功化解543件。近年来,来凤县积极探索多元解纷机制,整合信访接待、第三方调解、涉企法律问题快速处置等资源,成立一站式矛盾纠纷调处化解中心(简称县矛调中心),引导当事人借助县矛调中心“访、调、援、裁、诉”五位一体多元解纷体系快速处置,确保化解形成闭环。

此外,来凤县还与湖南省龙山县、重庆市酉阳县建立“接边镇村手牵手”预防化解跨省矛盾纠纷工作法,实现西水流域纠纷“一平台受理、一站式服务、一张网共治”。自跨省(市)联防联控工作推进以来,三县开展联合排查33次,在接边村,常态化开展政策宣讲、以案释法、法治文艺汇演等活动,共同推进西水河保护普法宣传和矛盾纠纷化解。

(选自 湖北日报客户端来凤频道 作者 陈建辉 张宏)

潜江

精准预报助农企安然“过冬”

进入12月以来,潜江市出现强冷空气,导致持续低温阴雨,寒冷天气影响农作物生长。

潜江市气象局积极主动回应关切,讨论应对方法,趋利避害。潜江市气象台分期制作了多份有针对性的气象服务产品,分发给全市农业、水产、交通等部门及种养大户。

潜江是半夏的主要产区之一,位于潜江的南昌莆公司采取自建大棚,开展半夏标准化种植,已实现基地规模全国最大。为了避免低温和大风对大棚种植的影响,潜江市气象局第一时间到南昌莆公司,深入田间地头,了解企业的气象服务需

求。针对企业的需求,潜江市气象局开展直通式气象服务,并策划有针对性、实效性强的气象专题,及时推送相关的天气变化信息,以帮助企业随时掌握天气变化情况。

小龙虾、水稻是潜江的重要产业,气象技术专家与农业专家联动,深入到重要的种养基地进行调查,针对极端天气进行分类指导。

除了主动上门,潜江市气象局还保持与当地涉农企业之间的信息交流,利用微信、短信推送等渠道,第一时间做好气象服务。

(选自 湖北日报客户端潜江频道 作者 刘家慧)



东湖龙年灯会 点亮梦幻灯海

12月24日晚,武汉东湖龙年灯会暨欢乐谷谷灯火许愿季亮灯开幕。五大神龙灯组、财神送福日进斗金等自贡花灯气势恢宏,“龙行龘龘东湖花开”灯组展现神龙游历东湖山水花草的景象,百米水上灯组“巨龙游湖”规格庞大,带给市民温馨、浪漫的灯会氛围。据悉,武汉东湖龙年灯会暨欢乐谷灯火许愿季于12月、1月每周五至周日及节假日开启夜场,2月夜场全开(2月9日除夕不开放夜场)。

(选自 湖北日报客户端东湖频道 作者 韩璇)

Table with columns: 序号, 债务人, 债务本金(元), 序号, 债务人, 债务本金(元), 序号, 债务人, 债务本金(元), 序号, 债务人, 债务本金(元). Includes sub-sections for 京山市, 襄阳市, and 孝感市.